

项目“好吃”，环境“好看”

菏泽开发区召开重点工作推进会议

本报讯(通讯员 刘爽)为进一步动员菏泽开发区加快推进项目建设,为经济社会高质量发展提供有力保障,4月25日,菏泽开发区召开重点工作推进会议。

菏泽开发区党工委副书记刘勇带领部分县级领导,各部門、六个园区等负责人到成武县和高新区进行现场学习,每到一处,项目相关负责人详细介绍项

目情况。随后,菏泽开发区党委书记、管委会主任练建军带领相关部门负责人实地观摩了开发区内现代医药港、智能机器人产业园、瀚邦装备制造产业园、康沃动力等项目,听取各项目负责人汇报,详细了解项目投资、建设进度等情况,并对项目进行内部评比。

会议中,练建军指出,上半年

菏泽市全市大项目观摩中,开发区保持了第一名的好成绩,但通过对成武县、高新区学习,结合自身的观摩项目,在园区和项目建设方面,还有很多需要学习和借鉴的地方,不仅要在保证项目科技含量高、亩均效益好的基础上,做到项目“好吃”,更要在环境卫生整体提升上,体现出“生态宜居”的开发区特色,做

到环境“好看”。

练建军表示,开发区要落实好菏泽市委书记张新文提出的“六问”,在今后的工作中做到七个“再加一把劲”,深刻认识抓好项目工作的重要性、紧迫性和责任感,落实好重点项目包保责任制,每个项目明确一名县级领导、一名部级干部,形成全程“店小二”式服务,突出招商重点,创新

招商方法,严把项目从招引到建设关口,打造一批特色优势产业集群,构建链条完备、优势互补、相互支撑的特色产业体系。严格调度督查机制,完善绩效考核机制,健全奖惩激励机制,集中力量、集聚资源、集成政策,全力以赴抓项目、抓大项目,以项目建设的新成效带动重点产业实现新突破。

张少军一行到开发区调研关心下一代工作

本报讯(通讯员 刘爽)4月28日下午,山东省关工委常务副主任、青岛市政协原主席张少军一行到菏泽开发区调研关心下一代工作。菏泽市委常委、组织部部长李春英,菏泽开发区党委书记、管委会主任练建军等陪同参观调研。

张少军一行首先来到山东杨湖酒业有限公司,先后参观了红色文化馆、红色文化传承中心等。山东杨湖酒业关心下一代工作委员会副主任张继雪说,在菏泽市、开发区党委和关工委领

导的关心指导下成立关工委班子,积极开展关心下一代工作,目前,累计出资60余万元开展公益助学活动及扶贫,帮助200多名贫困应届大学生、30多名贫困中小学生等完成学业。

随后,张少军一行来到万达广场。据商场负责人曹重军介绍,万达广场在菏泽市委市政府和菏泽开发区关工委的大力支持下,紧密联系万达广场实际,组织员工开展一系列文体活动,让青年职工学习有场所、活动有阵地、展示有舞台,

把关爱员工成长工作落实落细。

张少军在听取有关情况汇报后,对各调研单位分别作出点评,并对菏泽开发区企业关心下一代工作取得的成绩给予充分肯定。练建军表示,开发区下一步,将继续增强工作的责任感和使命感,开展好传承红色基因教育活动,把握青少年特点,扎实开展青少年学习教育系列活动,加强青少年全面保护,不断开创开发区关心下一代工作新局面。

菏泽高新区党政考察团到开发区参观学习

本报讯(通讯员 刘爽)4月26日,菏泽高新区党工委副书记李嵩带领高新区考察团到菏泽开发区参观学习。菏泽开发区人大工委主任范阳春、菏泽开发区人大工委副主任任红姣等陪同参观学习。

考察团一行先后来到知和(山东)大药厂有限公司医药制剂项目(现代医药港)、智能机器人产业园、玛莎拉蒂、大捷龙新能源汽车发动机生产线项

目,凯维思高性能轻量化铝合金零部件生产研发项目,康沃高性能大功率环保发动机制造基地项目,山东土地菏泽科技产业园等地进行实地考察。每到一处都认真听取各项目负责人汇报,详细了解项目投资、建设进度等情况,并与企业负责人进行交流。

李嵩在听取了菏泽开发区项目建设等情况的汇报后,对开发区的经济发展给予高度评

价。李嵩表示,菏泽开发区在产业结构调整、新旧动能转换、提升发展质量和效益方面取得优异成果,诸多方面工作上的好做法、好经验和好理念,都值得高新区认真学习借鉴。大家纷纷表示,将以这次考察学习为契机,认真学习、消化、借鉴开发区先进经验做法,真正把看到的、学到的做法运用到实际工作中去,为菏泽经济社会发展贡献力量。

岳程街道党员干部缅怀革命先烈开展党史学习教育



岳程街道党员干部参观冀鲁豫边区革命纪念馆

本报讯(通讯员 小锴)4月28日,按照党史学习教育工作安排,岳程街道党工委书记邓文博带领街道领导班子成员、中层干部、社区支部书记到冀鲁豫边区革命纪念馆参观,缅怀革命先烈,接受党性教育。

活动中,街道党员干部怀着崇敬的心情跟随讲解员的引领,依次参观了星星之火、浴血抗日、平原逐鹿等展厅,重温了冀鲁豫边区党组织从成立、发展到逐步壮大的光辉历程。一件件珍贵的历史文物,一幅幅记录峥嵘岁月

的图片,一桩桩感人至深的往事,生动展现了老一辈共产党员为新中国诞生抛头颅、洒热血的初心情怀。

此次参观活动,使大家深受感动,备受鼓舞。街道党员干部纷纷表示,一定深入学习革命先辈们的崇高理想和丰功伟绩,紧密结合党史学习教育,锤炼党性、牢记宗旨,切实增强责任意识、担当意识、为民服务意识,守初心、担使命,找差距、抓落实,以实实在在的学习成效奋力开创岳程街道工作新局面。

菏泽开发区税务局:

“蓝翼”护航,为企业减负添能

近年来,国家税务总局菏泽开发区税务局依托“蓝翼”大企业服务体系,推行“高新技术企业培育+减税降费政策落实”的复合涵养机制,为企业科技创新轻装减负、添力赋能,让企业科技创新春潮涌动、蔚然成风。近日,笔者同市税务局、省市各级媒体代表来到菏泽开发区税务局和菏泽金正大生态工程有限公司(以下简称“菏泽金正大”)实地采访,零距离感受新时代下的税收工作。

据了解,“蓝翼”品牌是菏泽开发区税务局在菏泽市税务局精心指导下,针对大企业服务与管理,强力打造的税企服务品牌,是基于落实税务总局“四力”要求,推动纳税服务规范和省局专家顾问制度落地而倾心打造的特色税企服务品牌。“蓝翼”税企服务品牌通过建立“跨区域政策协调、税企多渠道沟通、大企

业个性化需求、重大涉税事项辅导、企业内控体系建设、涉税风险管理”六个快速反应机制,以“专业化风险提示、精准化一企一策、信息化数据集成”推动对大企业服务“顾问辅导更加个性、税企沟通更加及时、区域协作更加优质”的目的。

构建纳税服务体系 助力企业科技创新

“对企业来说,拥有较强的核心技术,是提升市场竞争力的根本保障,企业的发展才会更有底气。归根结底,近些年企业创新发展的底气来自于越来越好的税收营商环境和税收优惠政策。国家大力鼓励高新技术产业发展,企业从中受益颇丰。”菏泽金正大行政总监刘兆宪说。

在菏泽金正大推进自主科技创新、助力化肥产业转型升级

的发展过程中,菏泽开发区税务局基于企业创新定位组建税收专家顾问团队,持续推进“蓝翼”大企业服务体系建设,统筹提供高新技术企业认定筹备期间资料整理、研发费用归集等“点对点式”精准服务,以及通过认定后的“长效跟进式”政策辅导,以税务“硬核服务”保障企业科技“硬实力”。

落实减税降费 助推企业科技转型

在谈到减税降费时,刘兆宪算了一笔“减税账”:“在国家出台一系列减税降费政策的扶持下,虽然我们在开发新技术、新产品、新工艺方面投入了大量资金,但同时享受到真金白银的税收优惠,为企业发展减轻许多压力。自2013年研发费用开始加计扣除以来,累计加计扣除近

2.4亿元,自被认定为高新技术企业以来累计享受企业所得税减免超2.6亿元,让我们更有信心、有能力在科技创新之路走得更快更远。”

随着税收优惠政策红利的不断释放,菏泽金正大更加坚定了企业科技转型的路子,近些年已经发展成为国家重点高新技术企业、国家创新型企业和国家技术创新示范企业,累计承担研发项目49项、获授权发明专利42项、完成科技成果转化57项,实现了“科技创新—企业发展—更大力度科技创新—企业实现更好发展”循环式的持续长远发展。

组建专家顾问 做好企业后盾力量

菏泽开发区税务局税收专家顾问团队由纳税服务、征收

管理、风险防控、各税费种管理人员中的专家和“三师”人才等29位专业人员组成。

通过实施“一企一策”税收方案,逐户建立了包括应缴税费清单、减税降费清单、风险预警清单和已缴税费台账、减免税费台账、风险评估台账的“三清单三台账”体系,并梳理了企业应纳税费种13个,可能涉及的税费优惠政策22项,为7287户纳税人推送税费优惠政策11354条,使企业对自己应享受的增值税、所得税等各项税费优惠政策应知尽知。

在服务方式上,菏泽开发区税务局采取无需不扰、有求必应的服务模式,利用线上线下方式拓宽税企交流渠道,每月指定专门联络员与企业沟通,主动对接涉税需求,及时答疑解惑。

通讯员 卞功浩